

# 市公安局、市环保局等5部门联合发出通告 春节禁放、限放烟花爆竹

□记者 王桂星

本报讯 1月28日,市公安局、市环保局、市安监局、市工商局、市住建局5家政府部门联合发出通告,决定在春节、元宵节期间在全市范围内对烟花爆竹实行禁放、限放管理,禁放区域内双节期间严禁燃放烟花爆竹,限放区域内在规定时段可燃放符合规定的烟花爆竹。

据市环保局有关负责人介绍,根据环保法等有关法律、法规规定和省人民政府有关通知,市公安局、市环保局、市安监局等5家政府部门决定在今年春节期间对烟花爆竹实行禁放、限放管理,在全市设定了禁放区域和限放

区域。

禁放区域包括:文物保护单位;车站、飞机场等交通枢纽以及铁路线路安全保护区内;易燃易爆物品生产、储存单位;输变电设施安全保护区内;医疗机构、幼儿园、中小学校和敬老院;山林、苗圃等重点防火区;其他不宜燃放烟花爆竹的人员密集场所;县级以上地方人民政府规定的禁止燃放烟花爆竹的其他地点。

限放区域包括:禁放区域之外的市区建成区。

禁放区域内双节期间任何时候都严禁燃放烟花爆竹。限放区域内,农历除夕至正月初一的全天、正月初二至正月初七的7时至24时、正月十

五至正月十六的全天,可以燃放规定品种和规格的烟花爆竹,其他时间禁止燃放烟花爆竹。省、市政府发布重污染天气Ⅲ级及以上预警期间,预警区域内全面禁放。

在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,公安部门将责令停止燃放,并依据《烟花爆竹安全管理条例》的规定予以处罚;构成违反治安管理行为的,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定给予治安管理处罚。

公众发现违法违规燃放烟花爆竹行为的,可拨打110举报。

## 下雪致高速交通管制 客运班线减班或停开



昨天,市长途汽车站,乘客登上已经晚点多时的开往郑州的长途客车。 本报记者 李英平 摄

□记者 王民峰

本报讯 鹰城迎来降雪天气,道路交通出行受到影响。记者昨天从市区两大汽车站获悉,全省高速公路禁止七座(含七座)以上客车上站,公路客运班车纷纷减班或停开。

自1月30日开始,鹰城出现降雪天气,气温骤降,道路结冰,道路交通出行受到影响。昨天7时31分,河南省公安厅高速公路公安局官方微博“@河南高速公安”发布消息:因山西境内降雪,二广高速、南林高速及晋新高速豫晋省界站向山西方向管制禁行,请提前绕行。二广高速寄料一下汤西因雾管制禁行。全省高速公路禁止七座(含七座)以上客车上站,同时沪陕高速查山一光山、郑焦晋高速及南阳、栾川境内高速部分路段实行小车间断放行措施。

高速公路实行交通管制,公路客运班线因此减班或者停开。“平时一天发480多个班次,这一下雪,

也就发200多个班次。”市长途汽车站调度室主任尹振义说,受降雪天气影响,高速公路禁止七座(含七座)以上客车上站,导致该站跨省班线多半停开,一半的省内班线停开,客流锐减。

“中午12点前,郑州方向就发两班,正常情况下要发20多个班次。”市客运中心站调度室负责人郑先生说,该站发往漯河方向的高速大巴全部停开,南阳、驻马店、洛阳等省内班线减班或停开。跨省班线中的宁波、温州、武汉、太原、烟台等班车停开,“鲁山、叶县等区内班线发车班次也有所减少。”

降雪天气给交通出行带来不利影响,市交通运输局有关负责人提醒,市民出行前可拨打交通运输服务监督热线12328或高速公路公众出行客服电话12122查询路况信息。市长途汽车站咨询电话:3925900、3925970,市客运中心站咨询电话:4836780、4836785。

## 轻微事故快撤快处快赔 今起在我市施行

小擦碰不快速撤离可能面临交警处罚

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安交警支队了解到,从今天开始,在市区发生的各方财产损失不超过5000元的轻微交通事故,事故车辆不能再占道等候交警前来处理,而是双方迅速拍好各角度照片后,将车辆撤离至不妨碍交通的地方,自行协商事故损害赔偿数额和赔偿方式。小擦碰拒不快撤的司机,将可能被交警处罚。

市公安局与市保险业协会结合我市道路交通事故处理的实际情况,出台了平顶山市道路交通事故快撤快处快赔暂行办法,对于双方以上车辆在市区道路上发生的未造成人员伤亡、车辆能够自行离开、各方财产损失不超过5000元,且当事人对事故事实及成因无争议的交通事故,均应按照本办法规定处理。轻微道路交通事故发生后,各方当事人在确保安全的前提下对现场采用摄像、拍照、标划事故位置或其他方法固定现场证据后,立即将车辆撤离现场、移至不妨碍交通的地点,自行协商事故损害赔偿数额和赔偿方式,填写《道路交通事故损害赔偿协议书》,相互签字

确认后,各执一份。并立即向各自的承保公司报案,保险公司应引导事故当事人共同到就近的“定损服务点”办理定损及保险索赔事宜,不得要求当事人在现场停留等待。当事人发生应当自撤现场的道路交通事故,不及时主动撤离现场,执勤民警应责令其撤离并依法对驾驶人处以200元罚款;驾驶人有其他道路交通安全违法行为的,依法一并处罚。

据了解,有下列情况之一的,当事人应立即报警,保护现场,等候交通警察处理,同时向承保的保险公司报案:造成人员伤亡的;驾驶人未随身携带有效机动车驾驶证或无有效机动车驾驶证的;驾驶人有饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的;事故车辆不能自行移动的;一方肇事逃逸的。事故车辆无号牌、无检验合格标志、无交强险标志的;运载爆炸物品、易燃易爆化学物品以及毒性、放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品的事故车辆;碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的;当事人对事实或成因有争议的;事故当事人发现对方有故意撞车或持有假牌、假证嫌疑的。

## 市蓝天工程指挥部发出倡议 为了环境和公众健康,请不要燃放烟花爆竹

□记者 王桂星

本报讯 逢年过节燃放烟花爆竹是人们的传统习俗,但是,燃放烟花爆竹对空气的污染和对公众健康的损害也日益引起人们的警惕。市蓝天工程指挥部1月30日发出倡议,倡议广大市民不要燃放烟花爆竹。

市蓝天工程指挥部在倡议书中

说,每逢新春佳节来临之际,不少市民都会以燃放烟花爆竹的方式欢庆传统节日,营造喜庆气氛。然而,集中燃放烟花爆竹不仅易引发火灾,造成人身和财产损失,还会释放出大量的颗粒物和硫化物,加剧雾霾程度,损害空气质量,影响人体健康。因此,市蓝天工程指挥部向广大市民和单位发出以下倡议:

自觉不购买、不燃放烟花爆竹,可采用电子爆竹、喜庆音乐等安全、低碳的文明方式来欢度佳节。

利用微博、微信、手机客户端等新兴传播方式为平台,向亲朋好友宣传不燃放烟花爆竹的好处,努力把禁燃放烟花爆竹变成大家的自觉行为,尽己之力守护蓝天碧水,凝聚起保护环境的正能量,共建美丽鹰城。

## 瑞雪兆丰年 祝福送大家 千余市民昨天喜领春联

□记者 巫鹏

本报讯 空中飞舞的雪花带来了节日的喜庆,火红的春联送来新春的祝福。昨天,本报和平顶山市百顺置业有限公司共同组织的义写春联活动在瑞雪花园项目展示中心如期举行。1000多名市民领到了书法家现场书写的春联,也把新春的祝福带回家中。

昨天上午8时许,记者来到位于市区矿工路中段市三六联校东校区对面瑞雪花园项目展示中心活动现场。此时虽然距离9点活动正式开始还有一段时间,但不少市民已经在现场等候,见此情景,陈丰臣等书法家提前开始为大家书写春联。

“天增岁月人增寿,猴献蟠桃鹿献芝”,“羊衔玉穗登勤第,猴捧仙桃入福门”……家住附近的叶先生早早来到了活动现场,为了这次活动,叶先生提前准备了多副春联内容。看着书法家李三元为自己书写春联,叶先生高兴地告诉记者,第一副是给父母的,这副是贴自己家的。

今年64岁的市民高先生订阅晚报20多年,最近几年来本报组织的义写春联活动他每次都赶到活动现场。昨天一大早,高先生冒着雪从矿工路中段市公安消防支队附近的家中骑自行车赶到现场。高先生对记者说:“义写春联这个活动组织得太好了,贴上书法家书写的春联,家里的年味更足了。”

今年71岁的书法家韩选中受家庭熏陶自幼习练书法,当天他早早来到现场为大家书写春联。韩选中告诉记者,书法是我国优秀传统文化,不少市民都很喜欢,平时自己会到市老年大学义务授课。这次能参加这次活动,为广大市民送上新春的祝福,自己十分高兴。

义写春联现场,随着陈丰臣、李三元、袁平、董中阳、赵林生、戴德生、韩选中等书法家挥毫泼墨,一副副散发着墨香的春联送到了市民手中。火红的春联,吉祥的祝福,笑容挂在市民脸上,人们在晾春联的同时,更晾出了大家对新春的祝福和来年生活的美好祝愿。

右上图:昨天上午,市民在晾晒书法家书写的福字。

本报记者 李英平 摄



## 领跑春节送礼新风尚 大骨面热销河南市场

春节期间的走亲访友、拜年送礼历来是重头戏。走访河南2016年春节年货市场,记者发现,寓意大富大贵的大骨面深受广大消费者欢迎,成为春节送礼的首选礼品。

近期,随着《名嘴K歌秀》的圆满落幕和河南神曲《过年送点啥》的火爆网络,大骨面已经全线抢占春节营销的先机。尽管猴年春节寒期间寒气逼人,但丝毫没有影响消费者的购物热情。“俺们河南人就是喜欢面食,年前

置办年货少不了大骨面,大骨面不仅包装喜庆,寓意大富大贵,而且还有真材实料的骨汤包,好吃有营养。春节送礼掂上一箱大骨面,有里又有面儿。”在郑州一家大型超市,一位正在采购大骨面的消费者告诉记者。

随着大骨面品牌深入人心,大骨面未来快速增长可期。而从大骨面在春节期间的热销不难看出,大骨面在用大眼界和大气魄,为河南亿万消费者营造一个喜庆红火的春节。